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[bookmark: _Toc127974949]原住民的认可 
维多利亚州政府承认我们工作和生活所在土地的传统所有者。我们认识到，维多利亚州的原住民通过他们与土地和水的深厚精神和文化联系与实践，践行他们的传说、习俗和语言，并培育着国家。
维多利亚州政府致力于建设一个基于平等、真相和正义的未来，并承认原住民所经历的根深蒂固的系统性不公正现象依然存在。 
我们向过去和现在的祖先、长老和领导者致以最崇高的敬意和感激之情。他们用力量和勇气为我们的后代铺平了道路。
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[bookmark: _Toc127974950]概况
[bookmark: _Toc127974951]背景
维多利亚州政府将性工作非罪化，以取得更好的公共卫生和人权成果。这将分两个阶段进行。第一阶段始于 2022 年 5 月 10 日。 
第一阶段包括：
为性工作者提供反歧视保护；
停止对性工作者进行三个月一次的强制性性健康检测；
废除针对以下情况的罪行：
患有性传播感染（STI）的性工作者工作；
允许患有性传播感染（STI）的性工作者工作；
在不使用安全套的情况下提供性服务。
第二阶段定于 2023 年 12 月 1 日。这一阶段将包括全面废除 《1994 年性工作法》（Sex Work Act 1994），以及废除《2008年公共卫生与福祉法 》（Public Health and Wellbeing Act 2008）中有关妓院和伴游中介的规定。
本卫生部（Department of Health）指南重点关注在性产业中预防性传播感染（STI）和血源性病毒（BBV）。它旨在通过以下方式支持性产业： 
概述维多利亚州应对性传播感染和血源性病毒的现行公共卫生方法；
认可并利用性工作者对更安全性行为的深刻理解以及有效的同伴教育记录；
介绍预防性传播感染和血源性病毒的通用最佳实践方法；
提供信息，帮助工作者和企业经营者向非罪化环境过渡。
本文件是维多利亚州支持性工作者身心健康的广泛公共卫生对策的一部分。卫生部还资助了其它几项举措，包括对卫生专业人员进行反污名化培训，以及研究改革对健康的影响。 
在Sex Worker Health（性工作者健康信息）网页 <https://www.health.vic.gov.au/preventive-health/sex-worker-health>上了解更多有关卫生部支持性工作者身心健康的工作。
随着非罪化的实施，性产业将继续享有适用于维多利亚州所有其它工作场所的一般职业健康与安全 （OHS）权利、义务和保护。在WorkSafe（工作安全局）网站 <https://www.worksafe.vic.gov.au/sex-work>上了解有关职业健康安全的更多信息。 
[bookmark: _Toc127974952][bookmark: _Hlk119390914]如何使用本指南
本文件是维多利亚州性产业的主要信息来源，旨在支持性传播感染和血源性病毒预防工作，以实现非罪化。它还提供了一系列其它有用信息来源的链接，包括完全由性工作者编制和对象为性工作者的资源。
文件分为几个主要部分。 
第一部分提供了有关维多利亚州性工作者多样性、维多利亚州性工作者身心健康研究以及卫生部资助的性工作者支持服务的基本信息。 
第二部分概述了维多利亚州现有的预防、管理和控制性传播感染和血源性病毒的强效公共卫生方法。 
第三部分为性工作者提供了预防性传播感染和血源性病毒的最佳方法，包括更安全性行为、定期检测和客户健康检查。本节还介绍了性传播感染检测呈阳性时的应对措施。
第四部分向企业经营者介绍了预防性传播感染和血源性病毒的最佳方法。本部分还包含《公共卫生与福祉法》（Public Health and Wellbeing Act）中有关妓院和伴游中介规定的信息。
“企业经营者”一词包括：
妓院业主、经营者和管理者；
伴游中介业主、经营者和管理者；
私营和独立性工作者（小业主经营者）；
提供性服务的企业的任何其它所有者、经营者或管理者。
本指南中的任何内容都不应取代在适当情况下寻求个人医疗建议。 

[bookmark: _Toc127974953]维多利亚州性工作者 
[bookmark: _Toc127974954]性工作者的多样性
维多利亚州的性工作者种类繁多。在性别、性取向、年龄、种族背景、语言、社会经济背景、原住民血统、宗教、残障、公民身份/签证状态和移民历史方面存在多样性。 
性工作者可以是女性、男性、非二元或性别不符者。他们可以是顺性别者，也可以是变性者。他们可能是双性变换。他们可以是酷儿、同性恋、异性恋或双性恋。性工作者在工作中的性别表现或性行为可能与私生活中不同。
“交叉性”指的是身份和经历的不同方面可能使一个人遭受复杂、相互关联的歧视的方式。由于这些交叉因素，维多利亚州的许多性工作者被边缘化、孤立或污名化的程度加剧。
性工作者在许多不同的环境中工作，提供许多不同的服务。性工作的类型包括街头揽客、妓院、伴游中介、脱衣舞、按摩院、私人/独立接客、恋物癖、随机揽客以及摄像头直播或网络性工作。许多性工作者同时从事不同类型的性工作。
[bookmark: _Int_TOZCQEhz]有些性工作者从事全职工作，有些则只是偶尔工作。并非所有提供性服务以换取金钱或其它物品的人都会被认定为性工作者。
[bookmark: _Toc127974955]性工作者的身心健康
维多利亚州针对非罪化的公共卫生对策参考了 2021 年的一项研究，该研究重点关注性工作者的身心健康需求。这项由卫生部资助的研究由澳大利亚性、健康与社会研究中心开展。 
主要研究结果包括：
· 维多利亚州的性工作者认为，非罪化是改善健康的重要一步。
· 性工作者和服务提供者都认为，强制的性传播感染检测没有必要，也给卫生系统带来负担。
· 性工作者的性健康知识水平较高。
· 性工作者和服务提供者的安全套使用率很高，定期自愿进行性传播感染检测，以及性传播感染和血源性病毒的发病率很低。
· 性工作污名化被认为是获得高质量医疗服务的主要障碍。
· 性工作者称，曾遭受医疗专业人员的污名化和歧视经历，包括评判、拒绝护理和威胁。
· 污名化和歧视是对性工作者精神健康产生负面影响的关键因素。
· 性工作者认为，获得无污名化的精神健康服务是当务之急。
许多性工作者和服务提供者认为，对卫生专业人员提供由性工作者主导的的培训对于提高护理质量和增加使用服务至关重要。
来自朋友、同事、性工作者团体或组织的同伴支持对身心健康非常重要。
同伴服务是加强转诊途径、支持健康知识普及和减少使用服务障碍的关键。
[bookmark: _Toc127974956][bookmark: _Hlk124253176]支持性工作者的服务
在维多利亚州，有一系列组织提供性工作者可以选择使用的服务和计划。本节介绍了卫生部为支持性工作者的身心健康而资助的一些组织和倡议。
Vixen
Vixen <https://vixen.org.au/>是维多利亚州的仅限同伴参与的性工作者组织。Vixen 提供各种服务，完全由性工作者运作，并为性工作者服务。 
卫生部资助 Vixen 在非罪化过程中提供并扩大支持性工作者的基本服务。Vixen 还得到了代表澳大利亚性工作者的全国行业协会 Scarlet Alliance 的支持。
Vixen 为性工作者提供的服务包括：
非罪化信息中心 <https://vixen.org.au/infohub/>，以英语、简体中文、泰语和韩语为性工作者和企业经营者提供有关改革的集中信息；
为目前的性工作者提供由同伴引导的免费咨询服务；
性工作者专用救助站；
同伴教育和更安全性行为用品；
同伴外联活动，包括以下方面的专门项目：
妓院性工作者和私人性工作者；
街头性工作者；
原住民性工作者；
男性性工作者；
跨性别和不同性别的性工作者；
不同文化和语言的移民性工作者（由讲泰语、国语和粤语的双语项目工作者主导）；
转介到对性工作者友好的服务机构；
性工作者社区发展活动、教育、讲习班和技能分享；
获得法律支持和代言，包括同伴法庭支持；
为面向性工作者的服务机构、组织和专业人员提供了解性工作者的培训。
健康与教育资源（RhED）
RhED <https://sexworker.org.au/> 由位于St Kilda的社区医疗服务机构 Star Health（即将更名为 Better Health Network）运营。
RhED 为性产业提供一系列服务。该机构的工作人员都是由性工作者认可的专业人士组成，包括具有不同生活经历的当前和此前性工作者。RhED 为性工作者以及所有者/经营者、管理人员、客户、家庭和更广泛的社区提供服务。
RhED 为性工作者提供的服务包括：
同伴教育和更安全性行为用品；
每周救助站；
对工作者和场地进行外联；
为性工作者的职业发展和社区参与举办讲习班和活动；
RED 杂志；
个案管理；
性工作——平权职业发展；
通过“逮捕转介计划”支持那些应对刑事司法系统事务的人；
为长期或短期移民类性工作者、从事性工作的留学生和年轻人提供专门支持；
预防暴力和事件后支持；
同行社区口译员和笔译员（包括粤语、德语、法语、韩语、国语、西班牙语、泰语和越南语）； 
为面向性工作者服务的团队、组织和人员提供性工作者平权实践培训；
转介到对性工作者友好的服务机构。
[bookmark: _Toc127974957]为性工作者提供反歧视保护
作为性工作非罪化的一部分，维多利亚州加强了对性工作者的反歧视保护。
《2010年平等机会法》（Equal Opportunity Act 2010）新增了一项属性。“专业、行业或职业”属性确保性工作者不会因为其在公共生活领域的工作而受到歧视，除非有例外情况。 
如需了解更多信息，请访问维多利亚州机会平等与人权委员会（VEOHRC）网站 <https://www.humanrights.vic.gov.au/for-individuals/profession-trade-occupation/>。
目前正在制定性工作歧视指南，以明确与这一新属性相一致的权利和责任。 
如果您认为自己因工作或其它受保护的属性（如残障）而受到歧视，请通过 VEOHRC 的免费咨询热线 <https://www.humanrights.vic.gov.au/get-help/>了解更多信息。


[bookmark: _Toc127974958]性传播感染的公共卫生管理
[bookmark: _Toc127974959]性传播感染
维多利亚州拥有强效的立法和政策，重点关注性传播感染和血源性病毒的预防、管理和控制。
性传播感染是通过性接触（如阴道性交、肛交或口交）传播的疾病。有些性传播感染只能通过体液接触传播，而有些则可以通过皮肤接触传播。
性传播感染的例子包括：
· 衣原体、淋病和梅毒等细菌感染；
· 生殖器疱疹和生殖器疣等病毒感染；
· 滴虫病等寄生虫感染。
血源性病毒是通过血液传播的病毒。其中一些感染也可通过性接触传播，被视为性传播感染，包括艾滋病毒（HIV）和乙型肝炎病毒。 
[bookmark: _Toc127974960]维多利亚州性健康和生殖健康及病毒性肝炎战略
维多利亚州《2022-30 年性健康和生殖健康及病毒性肝炎战略》 <https://www.health.vic.gov.au/victorian-sexual-reproductive-health-viral-hepatitis-strategy-2022-30> 支持维多利亚州人努力实现最佳的性健康和生殖健康成果，减少性传播感染和血源性病毒对所有维多利亚州人的影响。
它有七项计划，包括系统促进计划、原住民性健康和生殖健康计划、乙型肝炎计划、丙型肝炎计划、艾滋病毒计划、性传播感染计划以及妇女性健康和生殖健康计划。
[bookmark: _Int_842XCWL1]该战略的重点是通过所有量身定制的计划中的共同优先事项来加强维多利亚州的服务体系，这些优先事项包括： 
减少污名化、种族主义和歧视；
培养就业能力；
促进伙伴关系与合作；
辅助数据和研究。 
性工作者是多项计划中的重点人群。该系统推动者计划指出，性工作是一项真正的工作，性工作者应切实参与到对其有影响的计划和政策中。 
[bookmark: _Toc127974961]信息和教育
有关性健康和更安全性行为的信息和教育对于有效预防性传播感染和血源性病毒至关重要。
卫生部通过一系列计划和资源，让所有社区成员都了解性健康。这种预防方法有助于支持更安全性行为的选择，提高个人对风险以及性传播感染对健康的短期和长期影响的认识。
[bookmark: _Int_gbgAAz4A]Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/healthyliving/sexual-health> 用通俗易懂的语言为所有维多利亚州人提供有关性健康的信息。 
[bookmark: _Int_3DKDM6x2]Health Translations（健康信息翻译） <https://www.ceh.org.au/health-translations-directory可按关键字进行搜索，并以多种语言提供健康信息，包括有关性传播感染的信息。 
这种以目为导向的指导也发挥着关键作用。无论从事什么职业，本指南中介绍的性传播感染和血源性病毒预防方法都是最佳实践。
[bookmark: _Toc127974962]公共卫生和健康法 
《公共卫生和健康法》是旨在保护维多利亚州社区民众身心健康的主要法律。它规定了预防和控制感染（包括性传播感染）的一般原则和责任。 
这些责任对所有社区成员都是一样的。下面的例子为如何履行这些责任提供了实际指导。
有感染性传播感染风险的人应该：
· 采取合理措施避免感染性传播感染；
· 定期接受检测，以了解自己的状况；
· 一旦出现任何症状，应立即进行检测。 
如果认为自己可能患有或被诊断出患有性传播感染，就应该这样做：
· 接受检测和治疗； 
· 了解如何避免将感染传给他人；
· 采取合理措施消除或尽量减少对他人的风险，例如在完成治疗期间避免某些性活动。
被诊断出患有性传播感染的人还享有以下权利：
· 获得有关性传播感染和现有治疗方法的信息和建议；
· 获得治疗。
在该法之下首席卫生官能够应对公共卫生面临的严重风险。在极少数情况下，这可能包括个人故意将他人置于感染性传播感染或血源性病毒的风险之中。该法对严重危害公众健康的行为进行了仔细界定，并考虑了危害程度和可治疗性等因素。当公共卫生面临严重风险时，首席卫生官有权管理和限制个人行为。该法要求选择对个人权利限制最少的措施。
医学的进步意味着，在大多数情况下，性传播感染和血源性病毒不太可能被视为对公众健康的严重威胁。例如，治疗艾滋病毒的现代抗逆转录病毒疗法可有效减少血液中的病毒数量。血液中的艾滋病毒含量或病毒载量会变得很低，以至于病毒无法再传播给其他人。这就是所谓的检测不到病毒载量。 
维多利亚州有专门的指南 <https://www.health.vic.gov.au/publications/victorian-guidelines-for-managing-hiv-transmission-risk-behaviours> ， 规定了管理艾滋病毒传播危险行为的程序。规定该程序的目标是为人们提供正确的治疗、支持和护理。指南适用于社区中的每一个人，不因职业而有所区别。如果艾滋病毒感染者正在采取合理措施防止传播，如接受治疗和使用安全套，则该准则不适用。
[bookmark: _Toc127974963]公共卫生监测
公共卫生监测包括收集、分析和解释数据，为疾病预防和控制提供支持。性传播感染和血源性病毒监测数据有助于为公共卫生对策提供信息，从而努力为所有维多利亚州人实现最佳的性健康和生殖健康成果。
《公共卫生与健康法》（Public Health and Wellbeing Act）和《2019 年公共卫生与健康条例》（Public Health and Wellbeing Regulations 2019）要求检验室和医生在诊断出某些性传播感染和血源性病毒时告知卫生部。这些疾病包括衣原体、淋病、艾滋病毒和梅毒。这一要求被称为“通报”，而这些都是应告知的情况。
[bookmark: _Int_Od775NOi]通过通报，卫生部和当地公共卫生单位能够监测社区内性传播感染和血源性病毒的长期发展趋势，并对新出现的问题做出回应。 
[bookmark: _Int_ozmCj5nr]为保护隐私，所收集的信息均已做去识别化处理。信息的处理和存储遵循维多利亚州隐私法，以确保信息的保密性，并仅用于收集信息的目的。
您可以在卫生部的网站上查看维多利亚州的监控数据 <https://www.health.vic.gov.au/infectious-diseases/infectious-diseases-surveillance-in-victoria> ，还可以找到有关通报要求和特定病症管理指南的信息 <https://www.health.vic.gov.au/infectious-diseases/disease-information-and-advice>。 
[bookmark: _Toc127974964]新出现的问题
疾病的爆发、新疾病的出现以及旧疾病的再次出现在世界各地仍时有发生。这些疾病包括性传播感染以及其它可通过人、动物、食物或水传播的传染病。澳大利亚卫生部门持续监测监控数据，以确定新出现的问题。
卫生部的网站 <https://www.health.vic.gov.au/public-health/infectious-diseases> 随时更新维多利亚州新出现的问题。 
自 2022 年 5 月以来，多国爆发了猴痘（mpox）疫情。 
猴痘可通过皮肤接触、接触受污染的表面/物体和呼吸道飞沫传播。猴痘不属于性传播感染，但可通过性活动中的亲密接触传播。维多利亚州提供猴痘疫苗。了解更多信息，请访问 Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/monkeypox>。

[bookmark: _Toc127974965]性工作者预防性传播感染和血源性病毒
[bookmark: _Int_EhU0yBi0]性工作者在教育其他人（包括同伴、性伴侣和客户）了解更安全性行为和性传播感染预防方面发挥着至关重要的作用。维多利亚州的大多数性工作者已经对性健康有了很好的了解。本指南旨在认可并借鉴这方面的知识。
本节介绍了预防和尽量减少性传播感染传播的最佳实践方法。它面向不同环境下的所有性别的性工作者，包括私人、妓院或按摩院、中介机构和街头的性工作者。它与在工作中发生阴道或肛门插入性关系的全职性工作者最为相关。本指南中介绍的某些方法可能比其它方法更适合您和您的工作环境。
您可以通过 Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/conditionsandtreatments/sexually-transmissible-infections>  和Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/sexually-transmissible-infections-blood-borne-viruses/>了解有关性传播感染的更多信息。
许多性生活活跃的人都会在一生中的某个阶段被诊断出患有性传播感染。本指南中介绍的方法，例如，使用安全套、定期检测和采取合理措施避免传播等，无论是什么职业，这些都是最佳做法。
[bookmark: _Hlk118460733]性传播感染并不是您在工作中可能遇到的唯一健康和安全问题。您可以在 WorkSafe 网站 <https://www.worksafe.vic.gov.au/sex-work>上了解有关职业健康安全权利和责任的更多信息。
[bookmark: _Toc127974966]更安全的性行为
更安全性行为是指将精液、阴道分泌物或血液等体液交换风险降至最低的性行为。使用安全套等更安全性行为有助于防止性传播感染和意外怀孕，从而保护您和您的性伴侣。
对于不同的性活动而言，性传播感染的传播风险各不相同。不同性传播感染的传播方式也略有不同。您可以在加拿大SmartSexResources 网站 <https://smartsexresource.com/sexually-transmitted-infections/sti-basics/know-your-chances/>上了解有关传播风险的更多信息。 
有些性行为，如相互手淫，风险很小，也可称为更安全性行为。
风险较高的性活动包括：
· 无套性交；
· 使用过松或过紧的安全套；
· 安全套破损后继续发生性关系；
· 戴套者射精后继续性交；
· 不使用润滑剂或使用不兼容的润滑剂；
· 试图重复使用安全套；
· [bookmark: _Int_ZdhnvTBk]使用过期安全套；
· 在一方或双方有开放性伤口的情况下发生性关系。
您可以在 Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/safe-sex>或Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/safer-sex-tools/>中了解更多有关更安全性行为的信息。
安全套和屏障的使用
研究表明，澳大利亚的性工作者非常了解更安全的性行为，性传播感染率也很低。关于使用安全套重要性的同伴教育在保持低感染率方面发挥了至关重要的作用。
在口交、肛交和阴道性交中使用安全套对防止包括艾滋病毒在内的大多数性传播感染非常有效。安全套对可通过皮肤接触传播的感染，如人类乳头瘤病毒（HPV）、疱疹和猴痘的效果较差。
许多性工作者认为安全套是个人防护设备。 
[bookmark: _Int_IEechFZX]在工作中始终使用安全套和类似保护措施是采取标准或普遍预防措施的重要组成部分。标准预防措施是为达到感染预防和控制的基本水平而应采取的最起码的工作措施。这是因为并不是每次都能知道自己或其他人是否可能受到感染。
有助于防止性传播感染的防护设备包括：
· 外用或“男用”安全套（套住阴茎）；
· 内置或“女用”安全套（插入阴道或肛门）；
· 手套（用于手指插入、用手刺激或拳交）；
· 牙坝（置于口腔与他人阴道或肛门之间的屏障）。
请务必使用兼容的润滑剂，以防保护设备破损。 
润滑剂有多种基质，包括油、水、硅和混合基质。油会使乳胶降解，绝不能与乳胶安全套一起使用。查看安全套包装，了解哪些润滑剂是兼容的。
确保您有信心佩戴和安全处置安全套及类似保护设备。 
Better Health Channel（更健康频道）提供了更多关于如何使用内用 <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/contraception-condoms-for-women> 和外用 <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/contraception-condoms-for-men> 安全套的信息。
您可以通过Vixen <www.vixen.org.au> 和RhED <https://sexworker.org.au/> 免费获取安全套、润滑剂和其它更安全的性用品，包括通过邮寄的方式。
法律变更
在维多利亚州，如果您在提供性服务时选择不使用安全套或其它屏障，不再构成犯罪。但这并不意味着您应该停止使用安全套，也不意味着您将不再得到使用安全套的支持。 
与所有维多利亚人一样，您仍应采取合理措施，避免接触或传播性传播感染。在口交、肛交和阴道性交中使用安全套对于保护您的健康和工作安全至关重要。
根据《公共卫生与健康法》（Public Health and Wellbeing Act），企业经营者仍有责任： 
为您提供安全套和水基润滑剂；
采取合理措施确保使用安全套； 
鼓励使用安全套。 
这些规定的有效期至 2023 年 12 月 1 日。 
此后，企业经营者和性工作者将继续拥有标准的职业健康安全权利和责任。如需了解更多信息，请访问WorkSafe 网站 <https://www.worksafe.vic.gov.au/sex-work>。 
与客户协商使用安全套
维多利亚州取消了对性产业广告的具体限制。 
对于私人工作者来说，这意味着您可以向客户坦诚您的更安全性行为，您的广告也可以描述您提供或不提供的服务。
协商使用安全套的技巧包括以下几点：
· 要有主见，让客户知道这没有商量余地。
· 鼓励您的工作场所张贴安全套使用政策的标志。
· 强调更安全性行为可以保护你们双方。
· 向客户介绍有关更安全性行为和性健康的资源。
· 提供不同类型的安全套或交换佩戴保护套（如内置安全套）的人。
· 用嘴戴上安全套。
更多提示可参阅Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/condom/>。
如果客户拒绝使用安全套或在服务过程中脱掉安全套，您可能还需要制定一个应对计划。与同伴交流可以帮助您制定应对这些情况的计划。
如果客户拒绝使用安全套，您可以拒绝或提出更换服务。有些无保护的性行为比其它性行为更危险。相互手淫或用手刺激是低风险的选择。
如果客户在性交过程中未经您的同意就取下安全套，这通常被称为“未经允许的偷摘安全套行为”。如果您遇到这种“偷摘”问题，RhED 和 Vixen 可以为您提供个人支持和帮助。
最近对《1958 年维多利亚州犯罪法》（Victorian Crimes Act 1958 ）的修改明确规定，未经同意故意取下、改动或不使用安全套均属犯罪。这些变化将于 2023 年 7 月 30 日或之前生效。
[bookmark: _Toc127974967]客户健康检查
您可以在开始服务前检查客户是否有明显的性传播感染迹象，从而降低风险。 
这意味着在良好的光线下观察客户的阴茎、肛门、阴道、口腔和周围区域。性传播感染的明显症状包括疮、水疱、皮疹、出血或分泌物。 
并非所有性传播感染都有明显的症状，有些人可能患有性传播感染却没有任何症状。. 健康检查不是诊断。 
疮、水疱、皮疹、出血和分泌物也有非感染性原因。
[bookmark: _Hlk118900399]您可以在Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/checking-clients/>中了解更多需要注意的事项。
确保在客户洗澡或小便前检查他们的身体。淋浴和排尿可以清除性传播感染的一些痕迹，如分泌物。
[bookmark: _Int_KrzA9lh8]同样重要的是，如果您怀疑客户可能感染了性传播感染，应制定相应的应对计划。
这可以包括：
请另一位工作者提供第二意见；
告知管理层；
拒绝服务；
[bookmark: _Int_35szrAfx]改变您提供的服务，将风险降至最低（如只提供相互手淫服务）；
让客户知道他们应该在来找您之前接受检测。
企业经营者应支持员工在怀疑客户感染性传播感染时拒绝或改变服务。
[bookmark: _Toc127974968]其它预防措施 
性传播感染通过人与人之间的亲密接触传播，如口交、肛交和阴道性交。有些性传播感染只能通过体液接触传播，而有些则可以通过皮肤接触传播。性传播感染不会通过偶然接触传播，如使用同一个马桶坐垫或共用食物。 
有些人可能会认为，保持空间清洁或经常洗澡就能避免性传播感染。事实并非如此。但是，除了践行更安全性行为外，您还可以再补充一些额外预防措施。
建议在使用性玩具时使用安全套，并在不同的性器官和性伴侣之间更换安全套。性玩具每次使用后也应进行清洁和消毒。查看制造商的说明，了解使用什么产品可以安全地清洁和消毒每件玩具。
性交时接触的物品，如润滑剂或按摩油管，也可以在每次性交后消毒。
在任何可能接触到血液、精液或其它体液的时候，都要戴上手套。
工作时，还应定期用温水和肥皂液洗手并擦干双手，尤其是进行以下操作后：
· 取下手套；
· 接触用过的安全套、手套或牙套；
· 触摸或清洁使用过的性玩具；
· 触摸客户的生殖器；
· 任何与破损皮肤、血液、精液或其它体液的接触；
· 触摸用过的床单。
无法洗手时，可以使用含酒精的手清洁液。
[bookmark: _Toc127974969]疫苗接种
接种疫苗是保护自己免受某些感染的另一种方法。
目前有甲型肝炎、乙型肝炎、人乳头瘤病毒（HPV）和猴痘疫苗。
一些在澳大利亚出生的人在学校就接种过人乳头瘤病毒（HPV）疫苗。接种人乳头瘤病毒（HPV）疫苗的最佳时间是在性生活活跃之前。Better Health Channel（更健康频道）提供更多有关 人乳头瘤病毒（HPV）免疫接种和资格 <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/human-papillomavirus-hpv-immunisation>的信息。
在进行性健康检测时，您可以向医生咨询疫苗接种事宜。如果您不确定自己是否接种过疫苗，也可以通过血液检测查自己的免疫状态。
[bookmark: _Toc127974970]预防艾滋病毒的暴露前预防
暴露前预防（PrEP）是一种口服药物，可预防高危人群感染艾滋病毒。它不能预防其它性传播感染。
暴露前预防（PrEP）有两种不同的服用方法：
· 日常 PrEP 包括每天服用一片 PrEP 药片。
· 按需 PrEP 是指在性生活前 2 到 24 小时服用两片药片，24 小时后服用一片药片，48 小时后再次服用两片药片。目前，只有明确的证据支持针对顺性别男性与男性的性行为使用按需 PrEP。
在决定 PrEP 是否适合您时，您的医疗专业人员可能会考虑各种因素，包括您出生时的指定性别、您在私人生活和工作中的性行为类型、您的性伴侣以及您的更安全性行为。
一些性工作者可能会被推荐使用 PrEP，而另一些则不会。
不应该以PrEP替代其它有效的预防措施。同伴教育和安全套的使用是性工作者预防艾滋病的重要组成部分。 
您可以在Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/conditionsandtreatments/pre-exposure-prophylaxis-for-HIV-prevention>了解有关 PrEP 的 更多信息。
[bookmark: _Toc127974971]性健康检测
检测是帮助发现和治疗性传播感染并防止其继续传播的重要步骤。 
并非所有性传播感染都有症状。这意味着您可能患有性传播感染而不自知。如果不及时治疗，一些性传播感染还会导致长期的健康问题，如不孕不育。
每个性生活活跃的人都应考虑定期进行性健康检测。
经常接受检测，就能及早发现自己是否患有性传播感染。这意味着您可以迅速得到治疗，并将对健康和工作的影响降至最低。这也意味着您将性传播感染的风险降到最低。
全科医生、性健康诊所/中心、计划生育诊所和一些社区健康中心广泛提供性传播感染检测。
[bookmark: _Int_2YnaDHlX][bookmark: _Int_vG11ARhj]您可以自行决定在接受检测时是否告诉医生或护士您是性工作者。对有些人来说，谈论性工作可能会让他们觉得获得正确的护理很重要。对其他人来说，可能会觉得没有必要或有风险。如果您不愿意，也无需披露。
结束强制性测试
有证据表明，维多利亚州的性工作者非常注意自己的性健康。强制检测没有必要，而且会增加性工作者在接受检测时的污名化风险。
维多利亚州法律不再要求您每三个月完成一次性健康检测。但定期、自愿的检测对您的健康和福祉仍然至关重要。 
何时进行测试
[bookmark: _Int_FNBNOPV7]即使法律已经改变，许多性工作者可能仍然选择每三个月检测一次。您应该和医生讨论适合您的检测频次。
适合您的检测频次取决于以下因素：
· 您在工作和私人生活中从事的性活动类型；
· 您有多少性伴侣，包括客户；
· 您的更安全性行为；
· 您的个人健康问题；
· 您是否有任何症状，如疮、水泡、分泌物或疼痛；
· 您最近是否发生过安全套破裂等事件。
您可以在Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/testing-times/>中了解更多有关时间段和您可能需要申请的测试的信息。
测试时的注意事项
医生或护士会与您讨论您从事过哪些性活动、您的更安全性行为、您是否有任何症状以及自上次检测以来您有过多少性伴侣。
他们还可能会询问您或您的性伴侣的生殖器情况。这是为了了解您的风险以及需要采集哪些样本。如果只询问您的性别，您可以让他们说明需要哪些信息。
[bookmark: _Int_qj1mdiox]您可以自行决定是否告诉医生或护士您是性工作者。
在全面的性健康检查中，通常会采集血液、尿液或阴道样本。也可以从口腔或肛门取拭子检测。您可能会被问及是否要自行采集检测的拭子，并得到如何采集拭子的说明。
[bookmark: _Int_4VFu0p1K][bookmark: _Int_ETzFyl1u]您还应与医生或护士讨论需要在身体的哪些部位采集拭子。这取决于您的性活动。例如，如果您进行过口交，则可能需要采集口腔拭子。
遭遇歧视时该怎么办
如果您在接受性健康检测时遇到歧视，例如因工作原因受到不公正待遇或被拒绝提供护理，您可以采取一些措施来帮助解决问题。
您可以通过电话、电子邮件或面对面的方式直接联系医疗专业人员或服务机构。大多数医疗中心都有自己的投诉程序。
[bookmark: _Int_BC3hPFr8][bookmark: _Int_wo8PSk5D]如果无效或感觉不妥，  您可以向健康投诉专员（Health Complaints Commissioner） <https://hcc.vic.gov.au/make-complaint>或 维多利亚州人权委员会（VEOHRC） <https://www.humanrights.vic.gov.au/get-help/>.提交正式投诉。
Vixen 和 RhED 也可提供信息和支持。
[bookmark: _Toc127974972]如果检测结果呈阳性怎么办
如果性传播感染检测结果呈阳性，医生或护士将与您联系，告知您相关信息并讨论治疗方法。
许多性生活活跃的人都会在一生中的某个阶段被检测出性传播感染呈阳性。
大多数性传播感染都是可以治疗或控制的，其中许多可以治愈。在治疗期间，您可能需要避免或改变性活动。
[bookmark: _Int_KIPhwHuo]维多利亚州有各种支持性信息和咨询，可 让您放心并帮助您处理阳性结果。
接受治疗可将影响降至最低
[bookmark: _Int_N5gtHLTQ][bookmark: _Int_Xm70400v]定期接受检测意味着您可以更快地知道自己是否患有性传播感染。越早知道，就能越早接受治疗。迅速获得正确的治疗意味着减少对您现在和将来的健康和工作的影响。
及时治疗有助于：
· 减轻短期和长期健康影响，如盆腔疼痛和不孕症；
· 降低将感染传给性伴侣的几率；
· 降低感染另一种性传播感染的几率，因为感染一种性传播感染（如衣原体）可能会增加感染另一种性传播感染（如艾滋病毒）的几率；
· 降低怀孕或分娩期间的传染几率（梅毒、乙型肝炎和艾滋病毒）；
· 减轻对工作的影响。
衣原体、淋病、[footnoteRef:2]腹股沟肉芽肿和梅毒等细菌感染可通过短期抗生素治疗治愈。 [2:  在全球范围内，淋病的抗菌药耐药性是一个新出现的公共卫生问题。抗菌药耐药性意味着治疗选择的减少，因为某些类别的抗生素不再能有效治疗某些类型的淋病。在维多利亚州，淋病的抗菌药耐药率很低。] 

滴虫病等寄生虫感染也可以通过短期抗生素治疗而治愈。
生殖器疱疹、人乳头瘤病毒、艾滋病毒和乙型肝炎等病毒感染则无法治愈，但有一些治疗方法可以控制症状，减少将病毒传染给他人的机会。
艾滋病毒感染者只要坚持按医嘱接受治疗，将病毒载量降至检测不到的水平，就不会将病毒传染给他人。
医生应与您讨论的问题
医生应向您提供有关您被诊断患有的性传播感染的信息。
在某些情况下，您可能在身体的某个部位（如喉咙）检测出性传播感染呈阳性，但在另一个部位（如生殖器）却没有。
应向您提供有关治疗方案以及如何治愈或控制感染的信息。您可能会被要求再次接受检查，以确认治疗是否有效。
您还应该了解如何防止传染给他人。 
在某些情况下，您可能需要在完成治疗的短时间内避免性生活。如果您无法做到这一点，请向医生或护士咨询哪些性活动风险最大，这样您就可以将传染给他人的风险降到最低。
例如，如果您的咽喉淋病检测呈阳性，但阴茎、阴道或肛门淋病检测未呈阳性，那么进行阴道或肛门性交的风险可能低于口交。
无论在工作中还是在私生活中，您都应该向医生或护士坦诚自己的性活动和更安全性行为。这意味着您将获得最佳建议。但是否要公开这些活动是在性工作的背景下发生的，这取决于您。
如果您披露了自己的职业，也不应被要求停止工作。您应该获得与其他社区成员相同的指导和支持。 
假阳性
许多诊断测试都可能出现假阳性。性传播感染检测非常准确，但没有一种检测是完美无缺的。
[bookmark: _Int_HuEABQvC]假阳性结果意味着您没有患病或出现某种情况，但检查结果却显示您患病或出现某种情况。出现假阳性的几率非常低。但如果您感染性传播感染的风险较低，并且经常检测，那么假阳性的机会就会更大。
您的风险取决于您在工作和私人生活中从事的性活动。医疗专业人员不应该因为您是性工作者就认为您是高危人群。
[bookmark: _Int_5ZGVL873]如果您担心结果可能不准确，可以要求医生或护士进行复检或确诊检查。对包括艾滋病毒在内的某些性传播感染进行确诊检验是标准的临床实践。
伴侣通知
对于大多数性传播感染，包括梅毒、衣原体、淋病、艾滋病毒和腹股沟肉芽肿，重要的是要告诉您最近的性伴侣，包括客户，以便他们接受检测和治疗。
这就是所谓的联系人追踪或伴侣通知。
通知伴侣有助于防止感染的继续传播，并减少对可能不知道自己有感染风险的人的长期健康影响。
对于某些性传播感染，通知伴侣还能降低您再次与同一人发生性关系时再次感染性传播感染的可能性。 
[bookmark: _Int_n8Y5gXvC]对于不同的性传播感染，谁算最近的性伴侣的时间段是不同的。您应该联系谁也可能取决于您参与的性活动以及您是否使用了安全套等保护措施。健康专家会与您讨论谁算伴侣，谁不算伴侣，以及您需要考虑的时间跨度。
您和医疗专业人员应讨论如何联系性伴侣的不同方案，应考虑您的需求和偏好。您可能希望对不同的人使用不同的方法。
[bookmark: _Int_PHyKwH8X]您可以亲自联系，让他们知道自己应该接受检测。让他们知晓（Let Them Know） <https://letthemknow.org.au/> 是一个提供对话、电子邮件、短信和信件范本的网站，人们可以署名或匿名发送给性伴侣。
[bookmark: _Int_64NvxKb6]如果担心被认出，可以使用匿名方法，例如：
· Let Them Know（让他们知晓）； <https://letthemknow.org.au/>
· Drama Down Under（下体那些事） <https://www.thedramadownunder.info/let-them-know/> ——针对男男性行为者；
· 请您的医疗保健专业人员联系您的性伴侣；
· 获得伴侣通知官 (PNO) 的帮助。
PNO 是经过培训的护士，可帮助通知性传播感染的伴侣。他们在性健康、心理健康以及酒精和其它药物使用方面都有经验。PNO 可以代表您匿名联系您的伴侣，或帮助您决定如何将伴侣通知过程中可能造成的伤害降至最低。您或您的医疗保健专业人员可通过电子邮件 <contact.tracers@dhhs.vic.gov.au> 或电话 (03) 9096 3367 直接联系 PNO 。
应予通报的情况
某些性传播感染必须通知卫生部，这些情况被称为应予通报的情况。
这意味着法律可能要求您的医生或化验室填写一份表格，提供以下信息：
· 姓名的前两个字母；
· 您的邮编；
· 诊断病情；
· 您的临床病史；
· 您的风险因素；
· [bookmark: _Int_u5Ftz8hh]病史和详细信息，如感染者是临时伴侣、固定伴侣、客户还是性工作者。
您的医生应告诉您向卫生部提供这些信息的原因，以及这是一项法律要求。
通过通知可以监测社区的性传播感染趋势。
[bookmark: _Int_dFFIvBcE]收集这些信息是为了更好地了解风险因素，并确定是否需要进行有针对性的健康宣传。例如，有针对性的健康宣传可以是在社交媒体上开展活动，告诉性工作者某种性传播感染的发病率正在上升。
处理性传播感染 
性工作者从事性传播感染工作不再构成犯罪， 
其中包括艾滋病毒。艾滋病毒感染者从事性工作不再是一项罪行。对法律的修改认可了刑事定罪并不是预防血源性病毒和性传播感染传播的有效方法。
维多利亚州的每个人都有责任采取合理措施，降低将性传播感染传播给他人的风险。即使您需要继续工作，也有办法做到这一点。
将性传播感染传染给他人的风险取决于很多因素。这可能包括性传播感染的类型、检测呈阳性以来的时间、感染部位、是否正在接受治疗、工作和私人生活中的性活动类型以及更安全性行为。
您和医疗保健专业人员最有资格评估风险和考虑应采取的措施。
降低风险的合理措施取决于您的具体情况。合理的步骤可包括：
· 一旦发现有性传播感染，立即接受治疗；
· 跟踪检测结果，了解治疗是否有效；
· [bookmark: _Int_ThmCzc8F]通过抗逆转录病毒治疗（针对艾滋病毒）达到并维持检测不到的病毒载量；
· 使用安全套或牙坝；
· 听从医疗专业人员的建议，在完成治疗期间改变或避免哪些性活动；
· 在感染期间只进行低风险的性活动（如相互手淫、色情按摩、用手刺激或避开感染部位的性活动）。
[bookmark: _HIV_–_Treatment]感染艾滋病毒的性工作者
卫生部与Living Positive Victoria、Positive Women Victoria、Vixen 和Scarlet Alliance合作，专门为感染艾滋病毒的性工作者制定了指南。 
本文件可从Sex Worker Health（性工作者健康）网站 <https://www.health.vic.gov.au/publications/guidance-for-sex-workers-living-with-hiv>获取。
艾滋病毒检测呈阳性并不意味着您会生重病或需要放弃性工作。 
现代抗逆转录病毒疗法能有效减少血液中的病毒数量。血液中的艾滋病毒含量或病毒载量会变得很低，以至于病毒无法再传播给其他人。这就是所谓的检测不到病毒载量，英文简称“U = U”。 
“U = U”代表“检测不到 = 不会传播”。
[bookmark: _Int_lPDE3GqS]尽快开始治疗会使治疗更有效，保护您的身心健康，并帮助您更快达到检测不到的水平。检测不到并非治愈。但这确实意味着您可以拥有正常的预期寿命，并消除将病毒传染给他人的风险。
艾滋病毒感染者可以通过Living Positive Victoria <https://livingpositivevictoria.org.au/>和Positive Women Victoria <https://positivewomen.org.au/>获得保密的同伴支持。这些组织由艾滋病毒感染者管理，为感染者提供专家意见。如果您不愿意，也无需披露您的性工作身份。
[bookmark: _Toc127974973]工作事故
工伤事故的形式多种多样。
有些事件会增加您感染或传播性传播感染的风险。
[bookmark: _Int_vMSm1hXh]工作中可能接触到 他人体液的事件包括：
· 破损或未破损的皮肤上有血迹或性液体溅落；
· 安全套滑落或破裂；
· “偷摘"，即未经同意摘除安全套。
血液或其它体液（如精液）应始终被视为具有潜在传染性。
[bookmark: _Int_lQPKgGOU]如果血液或其它体液接触到未破损的皮肤，请用流动清水冲洗该区域，然后用清水和肥皂液彻底清洗该区域。
[bookmark: _Int_6ySfm6GE]如果伤口、疮或皮疹等破损皮肤接触到血液或其它体液，则应遵循上述相同步骤。您还应尽快咨询专业医护人员，以评估自己是否有感染风险。
[bookmark: _Int_P6XSFlAk]如果您在性交过程中接触到体液，建议您采取以下措施：
· [bookmark: _Int_dnZquhgR]立即停止服务 。
· 排尿以冲走尿道附近的液体。
· 轻柔但彻底地清洗生殖器部位。
· 避免冲洗阴道或直肠。冲洗是用水或其它液体冲洗阴道或肛门内部的过程。冲洗会对组织造成刺激，从而增加感染的风险。
· 如果您认为自己可能已经暴露于艾滋病毒（HIV），请考虑采用暴露后预防（PEP）措施。您必须在 72 小时内开始暴露后预防（PEP）措施才会有效（见下文）。
· [bookmark: _Int_m5hlxb5i][bookmark: _Int_XPXqXUKo]在事件发生七天后进行性传播感染检查。您还可能需要在不同的时间返回医院进行不同的检查。性传播感染有不同的窗口期。窗口期是指从接触感染到检测出感染的这段时间。过早进行的检测可能并不准确。您的医疗保健专业人员会为您提供建议。
· 在检测结果出来之前，确保对所有性伴侣和客户使用安全套或其它保护措施。
紧急避孕和人工流产服务
根据您的情况，您可能需要考虑采取紧急避孕措施，以降低意外怀孕的风险。 
您可以在大多数药店买到紧急避孕药，无需处方。药片应尽快服用才会有效。根据您服用的药片类型，可在无保护措施的性行为后四五天内服用。
请务必告诉药剂师您正在服用的任何其它药物，包括补充剂。
如果您服用St John's wort (圣约翰草)（许多治疗抑郁症和焦虑症的草药中都有的一种常见补充剂），您可能需要服用两剂紧急避孕药才会有效。
如果您的体重较大，根据药片的类型，可能会建议您服用双倍剂量。
作为替代方法，您可以在无保护措施的性行为后最多五天内放置铜质宫内节育器（IUD）。无论体重如何，宫内节育器都同样有效。它们也可以作为一种避孕方式长期使用。
更多信息
了解有关紧急避孕 <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/contraception-emergency-contraception> 的更多信息，请访问Better Health Channel（更健康频道）。
[bookmark: _Int_AiYsOrl3]1800MyOptions <https://www.1800myoptions.org.au/>是一项免费的保密服务 ，提供有关避孕、怀孕选择和堕胎服务的信息。 
您还可以通过Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/health/healthyliving/abortion-in-victoria>了解堕胎选择。
暴露后预防艾滋病毒
暴露后预防（PEP）是一种药物，如果您可能已经暴露于艾滋病毒，可以服用这种药物来预防艾滋病毒感染。必须在暴露于艾滋病毒后 72 小时内开始服用暴露后预防（PEP）药。要务必须在 28 天的治疗期内正确服用，才会有效。暴露后预防（PEP）不能防止其它性传播感染。
大多数公立医院的急诊科、性健康诊所和一些全科医生诊所都提供暴露后预防（PEP）药。
访问 暴露后预防（PEP）网站 <https://www.getpep.info/get-pep-now/vic/>，查找离您最近的 PEP 站点。您也可以拨打维多利亚州的热线电话 1800 889 887。周一至周五上午 9:00 至下午 5:00 有专人值班，其它时间会播放详细的录音信息。
[bookmark: _Int_YZDdPvJD][bookmark: _Int_OeorzUnT]暴露后预防（PEP）药的处方决定根据具体情况做出。医疗专业人员会向您提出一系列问题，以确定您的风险以及暴露后预防（PEP）药是否适合您。单个事件（如安全套破损）传播艾滋病毒（HIV）的风险通常很低，这 取决于多个因素，如：
· 您是否知道对方是艾滋病毒（HIV）阳性者；
· 如果对方是艾滋病毒（HIV）阳性，是否正在接受治疗；
· 如果对方的艾滋病毒（HIV）感染状况不明，他们是否属于高危人群，例如男男性行为者；
· 性活动或性暴露的类型。


[bookmark: _Toc127974974][bookmark: _Hlk119665189]企业经营者的性传播感染和血源性病毒预防
作为企业经营者，您在支持工作场所每个人的健康和安全方面发挥着重要作用。
本节提供了有关企业经营者如何预防和尽量减少性传播感染的卫生部指南。
大多数性传播感染都是可以治疗和控制的，其中许多可以治愈。被诊断出患有性传播感染并不意味着一个人“不干净”或进行了无保护的性行为。许多性生活活跃的人，无论其职业如何，都会在一生中的某个阶段被诊断出患有性传播感染。
根据《公共卫生与健康法》（Public Health and Wellbeing Act）的规定，妓院和伴游中介负有特定责任，这些责任将一直持续到 2023 年 12 月 1 日。在大多数情况下，这些责任与本指南中讨论的最佳实践方法类似。在本节末尾，您将看到更多信息和这些责任的清单。 
2023 年 12 月之后，您将继续承担《 2004 年职业健康与安全法》（Occupational Health and Safety Act 2004）规定的责任。预防性传播感染和血源性病毒并不是您在工作场所应考虑的唯一健康和安全问题。从WorkSafe（工作安全局）网站 <https://www.worksafe.vic.gov.au/sex-work>了解有关职业健康安全责任的更多信息。
[bookmark: _Toc127974975]性产业服务
维多利亚州为性工作者和企业经营者提供了一系列服务。
Vixen <https://vixen.org.au/> 是维多利亚州的同伴性工作者组织，总部设在Brunswick。Vixen 为当前和此前的性工作者提供各种服务。 
Vixen Decrim Info Hub（Vixen反歧视信息中心） <https://vixen.org.au/infohub/> 以英语、简体中文、泰语和韩语为性工作者提供有关非罪化、性传播感染和血源性病毒预防的信息。信息中心还为企业经营者提供了情况介绍。
健康与教育资源中心（RhED） <https://sexworker.org.au/>是位于St Kilda的一家性产业社区健康服务机构。RhED 为性工作者、企业经营者、客户、家庭和广大社区提供广泛的服务。
同伴教育，即性工作者向其他性工作者学习技能，是一种非常有效的培训形式。其中可能包括分享与性传播感染预防、更安全性行为、安全套协商和客户健康检查有关的信息和技能。
Vixen 和 RhED 通过向维多利亚州各地的性产业工作场所进行宣传，提供广泛的培训、教育、信息和免费的更安全性用品。Vixen 的工作人员全部是性工作者。RhED 的工作人员由性工作者和其他专业人员组成。如果需要，RhED 可确保由具有性工作生活经验的员工提供教育课程和培训。
[bookmark: _Toc127974976][bookmark: _Hlk119406245]教育和信息 
[bookmark: _Int_vNbflw7j]教育和准确的信息是有效预防性传播感染的基础。
性工作者的性健康知识水平较高。这包括更安全的性行为知识以及检测和治疗的重要性。在澳大利亚，性传播感染在性工作者中的发病率仍然极低。这主要归功于有效的同伴教育。
[bookmark: _Int_NvzjzIJQ]当务之急是继续加强这方面的知识，确保所有性工作者都能获得准确的信息。对于新入行的工作者来说，尤其如此。
[bookmark: _Int_eNUDZU8z]作为企业经营者，您应该提供有关性传播感染和性传播感染预防的无障碍和准确的医学信息。您工作场所的所有工作者，无论他们是雇员还是承包商，都应了解这些信息。
[bookmark: _Int_1DGzKLjb]无障碍信息是指以工作者所使用的语言提供易于理解的信息。网上有许多各种语言的最新资源。
[bookmark: _Int_psc9k8h8]Better Health Channel（更健康频道） <https://www.betterhealth.vic.gov.au/healthyliving/sexual-health> 以浅显易懂的语言提供有关性健康的信息。 
[bookmark: _Int_3RpeqTvN]Health Translations（健康信息翻译） <https://www.ceh.org.au/health-translations-directory/>可按关键字进行搜索，并以多种语言提供健康信息，包括有关性传播感染的信息。 
[bookmark: _Int_P7G9aD5D]Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au> 是一份综合性的性工作者资源，其中包含有关更安全多性行为、检测、性传播感染和客户健康检查的信息。该资源由性工作者编制，为性工作者服务，有英语、韩语、简体中文和泰语版本。
这份针对性产业的指南还包括一个针对性工作者的章节。
[bookmark: _Toc127974977]性健康检测
维多利亚州法律不再要求性工作者每三个月接受一次性健康检测。企业经营者无需索取或保存性传播感染（STI）检测证明。 
卫生部认为，要求企业经营者出具性传播感染（STI）检测证明并不是一种有效或循证的预防方法。企业经营者应确保工作者获得有关自愿检测的教育和信息。 
自愿性健康检测仍然很重要。性工作者及其医疗专业人员应决定哪些检测与他们相关，以及检测的频次。 
您可以通过以下方式支持员工定期接受检测：
· [bookmark: _Int_wnXjEM0R]提供准确的性健康医学信息；
· 提供本指南；
· 让您的员工知道Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/>；
· 允许 Vixen 和 RhED 外联人员到来时与您的员工交谈；
· 与 Vixen 或 RhED 一起组织一次性健康教育活动。
[bookmark: _Int_MFtgeIeL]被诊断出患有性传播感染的性工作者不必向其工作单位透露诊断结果。性传播感染的治疗和管理应由性工作者个人及其医疗专业人员决定。
维多利亚州的艾滋病毒感染者可以合法从事性工作。 
近年来，艾滋病毒的治疗和研究取得了长足的进步。现代抗逆转录病毒疗法能有效减少血液中的病毒数量。血液中的艾滋病毒含量或病毒载量会变得很低，以至于病毒无法再传播给其他人。这就是所谓的检测不到病毒载量。
[bookmark: _Toc127974978]更安全的性行为
在维多利亚州，性工作者或客户不使用安全套不再构成犯罪。 
这并不意味着性工作者不再愿意使用安全套。维多利亚州的性工作者使用安全套的比例很高。使用安全套对于保护每个性活跃个人的健康和安全仍然至关重要。
在口交、肛交和阴道性交中使用安全套对防止大多数性传播感染非常有效。安全套对皮肤接触传播的感染（如疱疹）效果较差。
作为企业经营者，您应该为工作者提供安全套和其它防护设备。使用安全套和类似的保护措施是采取标准或普遍预防措施的重要组成部分。标准预防措施是您在工作中应采取的最起码的感染控制措施，因为您不可能知道某人是否受到感染。
性工作者在工作中可能使用的保护措施包括：
· 外用或“男用”安全套（有不同尺寸）；
· 内置或“女用”安全套；
· 与安全套一起使用的水基润滑剂； 
· 手套（不同尺寸）；
· 牙坝。
您可以询问员工是否有其它形式的保护措施可以帮助他们安全工作。
[bookmark: _Int_0cUGDkdF]应始终免费提供安全套和其它保护措施。重要的是，不要限制员工在当班期间可以使用的物品数量。 
[bookmark: _Int_tQDibaxE]您还应该就如何以及何时使用安全套和其它个人保护措施提供适当的培训。Vixen 和 RhED 都通过外联活动提供相关的教育课程。
安全套和其它保护屏障应在有效期内（非过期）。它们应存放在阴凉、干燥的地方，远离热源和湿气，以防损坏。
您还可以制定一项工作场所政策，支持员工与客户协商使用安全套。例如，这样的政策可以包括：
· 提供有关性传播感染风险的信息，鼓励员工和客户使用安全套；
· [bookmark: _Int_v7igkWMz]向客户展示应使用安全套的标志；
· [bookmark: _Int_ts9KNN3e]向客户展示标志，说明如果客户拒绝使用安全套或未经同意取下安全套，公司管理层将支持性工作者结束服务，且不退还任何费用；
· 如何处理拒绝使用安全套或未经同意取下安全套的客户。
如果客户在未经员工同意的情况下在性交过程中摘下安全套，这通常被称为“偷摘”。 
最近对《犯罪法》（Crimes Act）的修改明确规定，未经同意故意取下、改动或不使用安全套均属犯罪。这些变化将于 2023 年 7 月 30 日或之前生效。
[bookmark: _Client_health_checks][bookmark: _Toc127974979]客户健康检查 
并非所有性传播感染者都有明显的症状和体征，但有些人会有。检查客户是否有感染迹象，如疮、水泡、皮疹或分泌物，是帮助预防性传播感染的一种方法。 
您可以从Scarlet Alliance Red Book（猩红联盟红皮书） <https://redbook.scarletalliance.org.au/checking-clients/>中了解有关客户健康检查的更多信息。 
Vixen 和 RhED 还可以提供面对面的培训课程。
作为企业经营者，您应该支持员工对客户进行健康检查。也就是说：
· [bookmark: _Int_Gf9gUQ4C]为员工提供如何进行健康检查的培训；
· 鼓励员工进行健康检查；
· 让客户知道会有健康检查；
· [bookmark: _Int_1288rYoW]让客户知道，如果发现可能的感染迹象，工作人员可以拒绝或更改服务；
· [bookmark: _Int_Bar4qkSm]为健康检查提供充足的照明；
· [bookmark: _Int_g766DKwb][bookmark: _Int_Weh7OZ8d]为员工提供培训，了解在发现可能的感染迹象时应该说什么和做什么；
· 支持员工在必要时向另一名员工征求第二意见；
· [bookmark: _Int_1HCqg2MM]支持员工在发现可能有感染迹象时拒绝或改变服务的决定。
[bookmark: _Toc127974980]拒绝或更改服务的权利
[bookmark: _Int_grWVUFNB][bookmark: _Int_ZXfOCx4K]在对客户进行健康检查时发现可能的感染迹象只是员工需要拒绝或改变服务的原因之一。 
作为企业经营者，您应支持员工以任何理由拒绝或更改服务。 
这包括：
· 拒绝接见某位客户；
· 如果员工感到不安全，则停止服务；
· [bookmark: _Int_KXJZOXTc]拒绝提供特定服务（一般或特定时间）；
· [bookmark: _Int_18eTduiY]撤销他们之前提供的同意；
· 在某一天完全拒绝工作。
维多利亚州的所有人都有权在任何时候以任何理由拒绝与任何人发生性行为，其中包括性工作者。 
[bookmark: _Toc127974981]《公共卫生与健康法》规定的妓院和伴游中介责任 
根据《公共卫生与健康法》（Public Health and Wellbeing Act），维多利亚州的妓院和伴游中介负有特定责任，这些责任将持续到 2023 年 12 月 1 日。表 1 概述了这些责任。在大多数情况下，这些责任与本指南中讨论的最佳实践方法类似。
卫生部执行这些法律并评估任何潜在的违规行为。卫生部认识到，大多数企业经营者都希望履行自己的责任。教育和支持是实现合规的主要手段。 
处罚或罚款只能由法院签发。法院诉讼是最后的手段，只有在最严重的情况下才会考虑。
作为维多利亚州性工作非罪化的一部分，该法案中有关妓院和伴游中介的部分将于 2023 年 12 月 1 日废除。
卫生部建议企业经营者在 2023 年 12 月之后继续遵循本指南中的最佳实践方法。性产业也将继续享有适用于维多利亚州所有其它工作场所的职业健康安全权利、义务和保护。
表1：《公共卫生与健康法》规定的妓院和伴游中介责任
	法律条款
	规定汇总表（至 2023 年 12 月 1 日）

	158
	提供和储存安全套
[bookmark: _Int_zkoauhzv]妓院负责人必须： 
[bookmark: _Int_dD8AmyAX]提供安全套和水基润滑剂（可随时取用且数量充足）；
将未使用过的安全套妥善保存，并在过期后及时处理；
采取合理措施，确保安全套存放在密封容器中。

	159
	使用安全套
妓院或伴游中介的负责人必须：
采取合理措施[见下文注释]，确保性工作者和客户在阴道、肛门和口腔性交时使用安全套；
鼓励使用安全套。

	160
	拒绝服务
[bookmark: _Int_9FU1zfX6]如果性工作者以客户可能感染或拒绝戴安全套为由拒绝服务，妓院或伴游中介的负责人不得要求性工作者提供服务。

	161
	体检证明
妓院或伴游中介的负责人不得利用性工作者参加体检的口头或书面证据来暗示该性工作者未感染性传播感染（STI）或血源性病毒（BBV）。

	
162
	
向性工作者和顾客提供信息
妓院或伴游中介的负责人必须：
[bookmark: _Int_TUTdlXBe]用各种相关语言提供有关性传播感染传播的无障碍书面信息；
[bookmark: _Int_zGhEmrJb]采取合理措施确保信息的医学准确性；
如果性工作者用英语交流有困难，用其熟悉的语言提供信息。


	163
	干净的床单和毛巾
[bookmark: _Int_X3XejWxK]妓院负责人必须 提供干净的床单和毛巾。

	164
	淋浴和浴室
[bookmark: _Int_rcWgIpsi]妓院负责人必须：
为客户和性工作者提供持续供应充足冷热水的浴室或淋浴间；
确保每次使用浴缸和淋浴后都进行清洁和消毒。

	165
	检查和面谈
如果提出要求，妓院负责人必须允许授权官员在负责人不在场的情况下询问性工作者。


该法没有对合理步骤进行定义，但以下内容可以指导您了解其含义：
· 鼓励员工和客户使用安全套（如工作场所政策和标志）；
· 提供有关安全套使用和性传播感染风险的信息；
· 免费提供安全套，不限制员工使用安全套的数量；
· 为员工提供有关如何使用安全套的适当培训；
· [bookmark: _Appendix_2:_Information]确保员工获得同伴教育和服务。
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