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Χρειάζεστε διερμηνέα; 
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Αγαπητέ/ή [Title] [Name], 

Γιατί επικοινωνούμε μαζί σας;
Σας γράφουμε για να επιβεβαιώσουμε ότι αφαιρέσαμε το όνομά σας από την <Surgical unit responsible for care> λίστα προετοιμασίας προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης. 

Βρισκόσαστε προηγουμένως στη <Surgical unit responsible for care>λίστα προετοιμασίας προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης για την πραγματοποίηση <Proposed procedure> στο <Health service name>.

Συμπεριλάβετε την καταλληλότερη παράγραφο από τις έξι επιλογές

Το νοσοκομείο ενημερώθηκε ότι είχατε τη χειρουργική επέμβασή σας σε άλλο νοσοκομείο, οπότε θα σας αφαιρέσουμε από τη λίστα και δεν θα κάνετε την επέμβαση εδώ <Surgical unit responsible for care>.

Το νοσοκομείο έχει ενημερωθεί ότι έχετε αποφασίσει να μην κάνετε τη χειρουργική επέμβαση, οπότε θα σας αφαιρέσουμε από τη λίστα και δεν θα κάνετε τη χειρουργική επέμβαση στο <Surgical unit responsible for care>.

Καθώς δεν ήρθατε για τη χειρουργική επέμβαση και δεν επικοινωνήσατε με το νοσοκομείο για να πείτε ότι δεν μπορούσατε να κάνετε τη χειρουργική επέμβαση, αφαιρέσαμε το όνομά σας από τη <Surgical unit responsible for care> λίστα προετοιμασίας προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης και δεν θα κάνετε τη χειρουργική επέμβαση στο <Surgical unit responsible for care>.

Καθώς έχετε αναβάλει τη χειρουργική επέμβαση δύο φορές, αφαιρέσαμε το όνομά σας από τη <Surgical unit responsible for care> λίστα προετοιμασίας προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης και δεν θα κάνετε τη χειρουργική επέμβαση στο <Surgical unit responsible for care>.

Καθώς μας είπατε ότι δεν ήσασταν έτοιμος/η για χειρουργική επέμβαση για προσωπικούς λόγους, και δεν ήσασταν διαθέσιμος/η για χειρουργική επέμβαση στον καθορισμένο χρόνο, αφαιρέσαμε το όνομά σας από την <Surgical unit responsible for care> λίστα προετοιμασίας χειρουργικής προγραμματισμένης επέμβασης και δεν θα κάνετε τη χειρουργική επέμβαση στο <Surgical unit responsible for care>.

Έχουμε αφαιρέσει το όνομά σας από τη <Surgical unit responsible for care> λίστα προετοιμασίας προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης και δεν θα κάνουμε περαιτέρω ρυθμίσεις για τη χειρουργική σας επέμβαση, καθώς δεν μπορέσαμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας. Εμείς <Called> στις <Date>,<Sent an email on> <Date>, επικοινωνήσαμε με ένα άτομο που αναφέρεται ως <Your next of kin> στις <Date>, επικοινωνήσαμε με τον Γενικό Ιατρό (GP) σας στις <Date> και <any other method of contact>.

Τι θα συμβεί στη συνέχεια;
Δεν χρειάζεται να απαντήσετε σε αυτήν την επιστολή. Εάν χρειάζεστε θεραπεία για την πάθησή σας, επικοινωνήστε με τον Γενικό Ιατρό σας (GP) για συμβουλές.

Καλέστε τον/την <name> <position> στο <contact phone number> εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις σχετικά με την αφαίρεσή σας από τη λίστα <Surgical unit responsible for care> προετοιμασίας προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης.

Με εκτίμηση,
[Name] 
[Position]
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